### VK.com





# В лучших традициях наставничества на производстве

На Уральском мясокомбинате «Сибагро» новичков поддержат и научат

Завершается 2023 год, объявленный Президентом России Владимиром . ПУТИНЫМ Годом педагога и наставника. Но на Уральском мясокомбинате «Сибагро» наставничество — лавняя. укоренившаяся практика. За каждым новичком с первого дня работы закрепляется опытный сотрудник, который помогает освоиться в профессии, влиться в коллектив, усвоить корпоративный стиль.

#### ОТКРЫЛИ ШКОЛУ ОБВАЛЬЩИКОВ

Наставничество как таковое существовало на нашем предприятии всегда, говорит заместитель директора по производству Уральского мясокомбината «Сибагро» *Евгений Русаков*. – Производство у нас достаточно сложное, мы выпускаем пищевую продукцию, к которой предъявляются особые требования, поэтому ответственность очень высока. А люди не всегда приходят с опытом, с профильным образованием, поэтому новичков на первых порах всегда опекают более опытные работники.

Термин «наставничество», институт наставников на мясокомбинате официально внедрили лишь в прошлом году. Но принципы наставничества поддерживались на предприятии с первых дней работы. Год назад в штатном расписании появилась должность мастер производственного обучения. Ее занял сотрудник, который в совершенстве владел навыками обвалки – первичной и одной из самых сложных в мясопереработке опепаший. Вызвано это было насущной потребностью производства.

– В нашем регионе нет учебного заведения, где бы готовили обвальщиков, - говорит Евгений Русаков. – И когда несколько лет назад мы столкнулись с нехваткой кадров, поняли, что их надо обучать самим. Открыли Школу обвальщиков прямо на комбинате. Был заключен договор с Уральским колледжем технологии и предпринимательства,



к нам приезжал преподаватель, читал лекции, а практические занятия проходили на

Во время обучения будущие обвальщики получали зарплату. Было подготовлено три десятка специалистов, которые получили диплом государственного образца. За реализацию этого образовательного проекта предприятие получило благодарность от губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева

Участок обвалки на мясокомбинате автоматизирован. Там есть пила, которая режет полутуши на крупные части, и доставляющий их к столам обвальщиков конвейер. У столов стоят крепкие молодые мужчины. Поверх спецодежды у них надет фартук из кольчуги, на руке – такая же перчатка. Они ловко орудуют то длинными, то короткими острыми ножами. С помощью этого нехитрого инструмента обвальщики отделяют от кости мясо, соединительную и жировую ткань.

За процессом наблюдает мастер производственного обучения, он же наставник Игорь Зиньковский

– Новичку, который, образно выражаясь, нож в руках не держал или держит его недавно, нужно объяснять все с нуля, - говорит Игорь Олегович. – Рассказываю про строение туши, расположение и название костей, мышц. Ну а поскольку теория лучше всего усваивается на практике, показываю, как надо держать нож, как им работать. Ученик смотрит, как я работаю, потом начинает пробовать сам под моим присмотром. По ходу подсказываю, что не так и как лучше сделать

Несмотря на то, что за плечами Игоря Зиньковского два десятка дет работы обвальщиком, он регулярно становится к конвейеру, чтобы не потерять навыки и скорость в работе. Личный пример, по его мнению, играет важную роль в наставничестве. Авторитет у подчиненных без мастерского владения профессией не завоюешь, а он не-

– В мои обязанности входит и контроль качества обвалки, - объясняет Игорь Зиньковский. – Порой приходится делать замечания, и выслушивать их от того, кто умеет работать без огрехов, парням не так обидно.

#### НАСТАВНИКА – КАЖДОМУ НОВИЧКУ

Своего наставника на Уральском мясокомбинате «Сибагро» получает каждый новичок, на какой бы участок он ни пришел. Опытные работники в течение одного – трех месяцев, в зависимости от сложности выполняемой операции, постоянно находятся рядом с учеником, объясняют, подсказывают, контролируют.

Мы кормим людей, а потому несем огромную ответственность за их здоровье, говорит Евгений Русаков. – Все наши сотрудники без исключения обязаны соблюдать санитарную дисциплину, технологию выпуска продукции. А новички порой не понимают, зачем перчатки надевать, руки постоянно обрабатывать, почему нельзя сдвинуть маску с лица. И наставнику приходится объяснять. почему это важно, прививать им культуру производства.

**Анастасия Лаптева** начинала свой трудовой путь на Уральском мясокомбинате

«Сибагро» на жиловке – операции, которая следует за обвалкой. Затем ей предложили стать оператором производственного учета. Нюансы первой и второй профессии молодая женшина постигала под началом опытных коллег.

 Наставничество – отличный способ передачи опыта начинающим работникам, говорит Анастасия Анатольевна. – Моя первая наставница была моложе меня, но сумела быстро и толково объяснить особенности учета на нашем производстве

Сейчас Анастасия Лаптева является мастером производственного учета. С помощью программы Ахарта она ведет учет на всех этапах производства - от приемки сырья до выпуска разнообразных видов готовой продукции. Кроме того, в ее обязанности входит обучение операторов производственного учета секретам профессии.

В наставники на Уральском мясокомбинате «Сибагро» выбирают тех, кто не только обладает знаниями и опытом, но и психологически готов и умеет работать с людьми. Быть наставником – это призвание. Ведь к нему обращаются не только по делу. С него берут пример, на него равняются.

– Хоть официально у меня и нет наставника, – говорит Евгений Русаков. – Но я постоянно у кого-то учусь, на кого-то ориентируюсь. Сейчас считаю своим наставником директора нашего мясокомбината Романа Ра**фаилевича Хайрулина**. В общении с ним я получаю знания и навыки руководства, беру на заметку его умение работать с людьми.

Татьяна БУРОВА



## Главное – честность и открытость

Национальный оператор по обращению с радиоактивными отходами поделился своей информационной стратегией

Многие предприятия могут брать пример информационной открытости с Национального оператора по обращению с радиоактивными отходами (НО РАО). Один из наиболее впечатляющих примеров – работа Национального оператора с общественностью города Новоуральска.

– Мы делаем акцент на работу с общественностью, так как один из нюансов всей отрасли состоит в том, что к ней относятся как к чему-то страшному. Само слово «радиация» многих пугает. Мы постоянно сталкиваемся с этим в работе, – рассказала руководитель проектов Департамента по связям с общественностью и СМИ НО РАО Татьяна Лытенкова.

Но ситуация постепенно меняется, о чем говорит опыт Новоуральска. Благодаря работе Национального оператора жители города многое узнали о радиации. Сейчас отношение к этой теме более спокойное.



– Радиофобия существует, но Новоуральск стал, если можно так выразиться. более опытным городом в этом плане. Своими знаниями мы делимся с другими территориями, - отметила руководитель приемной Общественного совета Госкорпорации

«Росатом» в Новоуральске *Ольга Но*восёлова.

Помимо просветительской иногла возникает и другая цель - профориентационная. В рамках Недели экологии на площадках Национального оператора побывали студенты-строители, которые задавали много технических

Ольга Новосёлова заметила, что многим регионам будет полезно воссоздать механизм общественного контроля за пунктом финальной изоляции. В Новоуральске представители Общественной палаты ежеквартально посещают площадки Национального оператора, смотрят, как отбираются пробы.

– Нашим опытом очень заинтересовались в Челябинске, сказали, что будут создавать такой же институт общественного контроля. Мы можем говорить: «Если Национальный оператор что-то обещает, он выполняет». Другим территориям важно это слышать. Такая открытость Национального оператора очень важна. Публикуют отчеты, проходят встречи. Вопросы и страхи возникают, когда мы не получаем ответов. Начинаем додумывать. Поэтому мне нравится опыт работы НО РАО со школьниками, – объяснила Ольга Новосёлова.

Сотрудники Национального опе-

ратора рассказывают детям о радиации не на уровне сложной физики, а на бытовом уровне. Ребята узнают, где в обычной жизни мы можем столкнуться с радиацией.

– Я пришла в школу №54, купила бананы, угостила ими детей, а пока они ели, показывала презентацию. А потом сказала: «Вообще-то бананы радиоактивны». До сих пор помню парня, который спросил: «Я что, стану миньоном?». С той поры началось наше сотрудничество со школой №54. Проводим в каникулы в летнем лагере экологический урок. Выдаю дозиметры, раздаю задания: где нужно проверить фон. Дети с большим удовольствием этим занимаются, – рассказала Татьяна Лытенкова.

Кроме того, НО РАО каждый год публикует экологические отчеты и представляет их в каждом регионе. Если во время презентации у жителей есть вопросы, специалисты Национального оператора подробно на них отвечают.

Максим НАЧИНОВ

55 000

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: **Губернатор** Свердловской области. Законодательное Собрание Свердловской области (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Фелерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

**Главный редактор** А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева. 101 3-й этаж ИНН 6658023946

#### Подписка (индексы):

- ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
- ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

#### для предприятий Екатеринбурга:

• uralpress.ur.ru - интернет-магазин podpiska pochta ru – полписное агентство Почты России

Общая почта og@oblgazeta.ru Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru «Политика

region@oblgazeta.ru «Общество» society@oblgazeta.ru «Культура» culture@oblgazeta.ru Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru «Местное zemstva@oblgazeta.ru «Спорт»

sport@oblgazeta.ru

Приемная — 8 (343) 355-26-67

По вопросам подписки и распространения 8 800 30-20-455

звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67 по вопросам рекламы и объявлений:

8 (343) 262-7000









соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации

а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка . на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург» 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 4226. Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



